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Â

B̂

Ĉ
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 
  


10 1 10
10 5 10

س یا تشابه دو مثلثلتا

x x x      50 5 10 5 40 8

)1(يگزینه. 10
در مثلـث  . الزاویـه اسـت  شـویم کـه مثلـث قـائم    از اضلاع متوجه می 

باشد، ضـرب آن در وتـر برابـر    AHتفاع وارد بر وتر    الزاویه اگر ار  قائم
.ضرب دو ضلع قائمه استحاصل

AH  10 6 8

AH / 
48 4 8
10

)4(يگزینه. 11
دهیم کـه در    الاضلاع را در درون مربع طوري قرار می       مثلث متساوي 

.یک ضلع مشترك باشند
ˆ ˆB B

ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆPAB APB B PAC PAB CAB

   
       


0
2 1

0
1

9 30
60 60 45

15

BCچون مثلث    P


BP)الساقین است   متساوي BC) .هاي زاویه

این مثلث هـر کـدام        يمجاور قاعده 
 

180 30 150 75
2 2

اسـت،   

:یعنی
ˆˆ ˆ ˆ ˆBPC BCP APC BPC APB    075

    
13575 60 135 9
15

)3(يگزینه. 12
CM CN

A BC : MN AB
MA NB


  

16
9



CM CP x
A C N : MP AN

MA PN x

 
  

16

x

x


 

16 16
9

CMچون نسبت 

MA
در هر دو وجود دارد

x x x /     
144144 9 25 5 76
25

)2(يگزینه. 13
ها برابر مجذور نـسبت تـشابه دو   در دو مثلث متشابه نسبت مساحت   

در نظـر بگیـریم چـون نـسبت        kاگـر نـسبت تـشابه را      . مثلث است 

2ها مساحت
3

:بت اضلاع یا همان نسبت تشابه استنس

k k k k    22 2 2
3 3 3

هانسبت مساحت

k
k

  
1 3

2

k ( ) /   2 23 9 22 5
2 4

ترکوچکيزاویه

قضیه تالس

قضیه تالس

ترتر به کوچکنسبت تشابه مثلث بزرگ

ترمساحت مثلث بزرگ
ترمساحت مثلث کوچک
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)4(يگزینه. 14

,مکعب مستطیل 2ابعداد  , , ,
66 6 3 6 6
2

d a b c       2 2 2 36 36 9 81 9
)1(يگزینه. 15

S : ah a

a h a h , h a

  

      

24 2 182
10 10 10

(ah a ) ah a     2 22 182 2 91

a( a) a   22 10 91

a a a a a       2 2 220 2 91 20 91 0
a h

a
a h

   
   

  
13 320 636
7 32

کل منشور

غ ق ق


